
モンティ･ホール問題
商品が隠れたドアを当てるゲーム。

A B C

解答者がドアを選択した後、司会者(モンティ･ホール)は

必ずハズレのドアを1つ空けて｢選び直しませんか?｣という。
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①Aのままの方が当たりやすい ③どちらを選んでも同じ確率

②Cに変えた方が当たりやすい

B

最初の
選択



モンティ･ホール問題
司会者が残りのドアの内、必ずハズレのドアを空ける場合、

選択を変えることで当たる可能性は２倍になる(事後確率)。

A B C

1/3 2/3

P(C|B) =
P(B|C) P(C)

P(B|A)P(A)+P(B|C)P(C)

Cが当たりの時に司会者がBを開ける確率 (100%)

Aが当たりの時に司会者がBを開ける確率(50%)

1･1/3

1/2･1/3 + 1･1/3
=

初めの選択で当たる確率(事前確率; AもBもCも1/3)

Aを選んだ後、Bをハズレと知らされてから、Cに変えて当たる確率(事後確率)

2

3
=



ベイズ推定の例

①WeSailの抗原検査は、新型コロナ感染者に対

して90%の確率で陽性になるが、非感染者も

2%の確率で擬陽性(誤判定)になる。

②市中感染率を、便宜的に5%と仮定。

③新たに抗原検査を受けて、陽性になった人が

本当に感染している確率は?

答えは講義動画で
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ベイズ推定の例

①WeSailの抗原検査は、新型コロナ感染者に対して90%

の確率で陽性になるが、非感染者も2%の確率で擬陽性

(誤判定)になる。

②市中感染率を、便宜的に5%と仮定。

③新たに抗原検査を受けて、陽性になった人が

本当に感染している確率は?

P(感染|陽性) =
P(陽性|感染) P(感染)

P(陽性|感染)P(感染)+P(偽陽性|非感染)P(非感染)

0.9･0.05

0.9･0.05 + 0.02･0.95
= 70%=
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ベイズ推定の例

1000人に検査した場合を例に、以下のようにも説明できる。

931
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陽性+擬陽性
70%=

45

45+ 19
=



ベイズ推定の例

PCR検査 (Yokota et al. 2020)

感度: 92%

偽陽性率㋐: 0.04%

抗原検査

感度: 90%

偽陽性率㋐: 2%

㋐=(1-特異度)

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7543374/

